



中共上海庙镇党委

# 中共上海庙镇党委

上党报〔2021〕32号

签发人：尤建兵



## 中共上海庙镇党委关于报送《上海庙镇 党委换届选举工作总结》的报告

中共鄂托克前旗委员会：

根据《中国共产党章程》、《中国共产党基层组织选举工作条例》和上级党委关于镇党委换届选举工作的有关规定，上海庙镇党委换届工作已于2021年5月29日完成，现将《上海庙镇党委换届选举工作总结》随文呈报，请审阅。

特此报告



# 上海庙镇党委换届选举工作总结

自党委换届工作启动以来，上海庙镇认真贯彻落实中央、自治区、市委和旗委相关部署要求，坚决扛起政治责任，精心谋划、精细落实，扎实推进各项工作。截至5月29日，全面完成了镇党委换届选举工作，共选举产生中国共产党上海庙镇第四届委员会委员9名、中国共产党上海庙镇纪律检查委员会委员7名和出席中国共产党鄂托克前旗第十次代表大会代表17名。为全镇“十四五”开好局、起好步，为建设农牧业优质高效、城乡美丽宜居、农牧民富足幸福的上海庙提供了坚强组织保证。

## 一、注重组织领导，切实提高换届工作质量

一是精心谋划部署。先后召开会议，专题研究部署换届各阶段工作和有关重大问题，督促各嘎查村社区及时召开换届工作动员会，充分做好了党委换届前期准备工作。二是建立领导责任制。成立了由镇党委书记任组长，党委副书记和其他党政领导任副组长的换届工作领导小组，将政治坚定、精干高效、熟悉换届业务的骨干力量充实到领导小组办公室，下设综合协调组、人事组、宣传组、严肃换届纪律组4个工作组，具体负责换届的组织领导、协调服务、指导督查和宣传报道等工作。三是加强指导督查。由镇纪检监察室做好指导督查工作，及时调度汇总指导督查情况，查找存在问题，总结工作经验，做好换届纪律教育、换届风气督促检查和网络舆情监控等工作，及时查处违反换届纪律、破坏换届风气的行为，确保党委换届工作扎实有序推进。

## **二、注重宣传教育，营造换届工作良好氛围**

一是全力营造党委换届工作浓厚氛围。采用线上线下相结合的方式，积极开展形式多样的宣传工作，不断延伸信息触角，实现宣传覆盖无死角，不断提升群众的知晓率和参与率，努力营造良好的换届工作氛围。二是强化纪律监督。为营造风清气正的换届环境，接受社会各界的监督，上海庙镇共悬挂横幅 30 余条，签订换届纪律承诺书 360 余份，同时组织换届指导组和嘎查村社区负责人观看警示教育片 1 次，不断净化换届风气。三是提升换届工作人员业务水平。通过采取专题培训、现场答疑、发放培训资料等方式，组织相关工作人员认真学习换届工作相关资料，并就代表推选、选举程序等换届选举工作的关键环节进行培训，提高业务知识能力，熟练掌握换届选举工作流程，明确选人用人条件，增强责任意识和纪律观念，确保了换届工作规范运行。

## **三、注重工作程序，确保换届工作有序推进**

严格按照上级党委要求，加大程序把控力度，使换届工作扎实纵深推进。一是严把结构比例。按照上级党委比例要求，全镇共 16 个选举单位，共选出党代表 49 名，占正式党员的 12%，具体构成比例为：领导干部代表 9 人，占 18%；经济、科学技术、文化教育和卫生等各类专业技术人才 6 人，占 12%；各条战线的先进人物代表 34 人，占 69%；生产一线的工人和农牧民代表 34 名，占 69%；少数民族代表 27 名，占 55%；妇女代表 16 名，占 33%；45 岁以下代表 30 人，占 61%，结构比例更优，履职能力更强。二是认真起草“两个报告”。在旗委批准上海庙镇召开第四次党员代表大会后，镇

党委立即对起草“两委”工作报告进行了研究部署，确定了起草报告的指导思想和主要内容。在深入调查研究、广泛听取各方面意见的基础上，起草形成初稿。针对初稿镇党委及时认真研究并提出修改意见，最终确定了终稿提交党代会审查。三是精心筹备党代会。为确保大会成功举办，上海庙镇设立了大会工作机构，下设大会秘书组、宣传组、会务组、会风会纪督查组等，进行明确分工，责任到人，精细调度，确保大会规范有序进行。

此次镇党委换届取得如此成功，主要得益于以下几个方面：一是上海庙镇党委委员候选人一直以来工作于一线，熟悉农村牧区工作，作风扎实，工作能力较强，经常了解群众生活，听取群众意见，努力为农民群众解决生产和生活中的问题，为民办实事、办好事，赢得了广大群众的一致认可。二是对“两委”委员候选人在民主推荐、严格考察、反复酝酿讨论、自上而下、自下而上广泛征求各嘎查党支部及广大党员干部群众意见的基础上，通过镇党委集体研究，确立了“两委”候选人预备人选，保证了提名的候选人德才兼备、群众公认。三是离不开市委派出旗区、苏木乡镇换届工作第九指导组及旗委换届工作第二指导督查组的到会指导，更离不开上海庙镇所有领导干部上下一心、凝聚共识、干事创业的热情，为建设农牧业优质高效、城乡美丽宜居、农牧民富足幸福的上海庙而努力奋斗！

